
                                  Poznań, 28.11.2017 r. 
WOJEWODA WIELKOPOLSKI  

al. Niepodległości 16/ 18, 61-713 Poznań, tel. 61-854-14-11, fax 61-854-19-70 
www.poznan.uw.gov.pl, e-mail: zd@poznan.uw.gov.pl 

www.obywatel.gov.pl,  infolinia tel. 222 500 117 
 

ZD-IV.9612.28.2017.6 
 
                 Pan 
                 Tomasz Suchorski 

ARMEDICA CENTRUM MEDYCZNE 
T. SUCHORSKI, M. MOSINIAK,  
E. RUS SPÓŁKA JAWNA 
ul. Nowy Rynek 12 
62-095 Murowana Goślina 

 
Na podstawie art. 111 ust. 1 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej  

(t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1638, ze zm.), działając z upoważnienia Wojewody 
Wielkopolskiego, zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, 
Wydziału Zdrowia, Oddziału Kontroli w Podmiotach Leczniczych przeprowadził, w dniach  
od 27 września do 12 października 2017 r., kontrolę planową problemową. 

Przedmiotem kontroli było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ustawie  
z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1638, ze zm.) 
i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych w ustawie,  
a także ocena realizacji opieki nad matką i dzieckiem. 

Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole, który podpisał Pan w dniu  
26 października 2017 r., nie wnosząc zastrzeżeń do ustaleń w nim zawartych. 
  
 

 
Zalecenia pokontrolne 

 
 
1. Złożyć w organie rejestrowym Wojewody Wielkopolskiego wniosek aktualizujący strukturę 

organizacyjną podmiotu, ponieważ działalności leczniczej nie prowadzą komórki 
organizacyjne: Poradnia Lekarza POZ, Poradnia Alergologiczna, Poradnia Neurologiczna, 
Poradnia Pediatryczna, Poradnia Urologiczna, Poradnia Ortopedyczna i Gabinet 
Diagnostyczno – Zabiegowy. Ponadto zmianie uległa nazwa podmiotu tworzącego, która 
aktualnie brzmi: ARMEDICA T. SUCHORSKI, U. MATUSZAK – SUCHORSKA 
SPÓŁKA JAWNA. Brak zgłoszenia powyższych zmian stanowi naruszenie art. 107 ust. 1 
ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1638,  
ze zm.).   

2. W umowach o użyczenie sprzętu medycznego, uzupełnić zapisy wskazujące podmiot 
odpowiedzialny za wykonywanie przeglądów technicznych aparatury medycznej, 
użytkowanej w podmiocie, ponieważ w trakcie kontroli nie przedłożono dokumentacji 
potwierdzającej wykonanie przeglądów technicznych aparatury medycznej. Stanowi  
to naruszenie wymogów art. 17 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności 
leczniczej (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1638 ze zm.).  

3. Na stronie internetowej podmiotu: www.armedica.com.pl zamieścić aktualną informację  
o rodzaju i zakresie udzielanych świadczeń zdrowotnych, ponieważ jak wynika ze strony 
internetowej, podmiot udziela świadczeń stomatologicznych, a faktycznie świadczenia  
te realizuje inny podmiot leczniczy, w tej samej lokalizacji. Stanowi to naruszenie 
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wymogów art. 24 ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 
(t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1638 ze zm.). 

4. Dokumentację medyczną wytworzoną w podmiocie leczniczym prowadzić zgodnie  
z wymogami określonymi w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 9 listopada 2015 r.  
w sprawie rodzajów, zakresu i wzorów dokumentacji medycznej oraz sposobu jej 
przetwarzania (Dz. U. z 2015 r., poz. 2069). Kontrola wykazała następujące uchybienia  
w prowadzeniu dokumentacji medycznej: 

a) Nie jest prowadzona dokumentacja medyczna zbiorcza - Księgi Przyjęć, co narusza  
§ 39  pkt 3a ww. rozporządzenia, 

b) Nie są pobierane od pacjentów oświadczenia, o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania 
informacji o jego stanie zdrowia i udzielonych świadczeniach zdrowotnych oraz  
o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania dokumentacji medycznej, co narusza § 8 ust. 
1 pkt 1 i 2 ww. rozporządzenia,  

c) W dokumentacji medycznej indywidualnej Historiach chorób oznaczenie podmiotu nie 
spełniało wymogów określonych w § 10 ust. 1 pkt 1 ww. rozporządzenia, ponieważ 
brakowało w nim: 
− nazwy zakładu leczniczego, 
− kodu resortowego stanowiącego część I systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, 
− nazwy jednostki organizacyjnej oraz jej kodu resortowego stanowiącego część V 

systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, 
− nazwy komórki organizacyjnej oraz jej kodu resortowego stanowiącego część VII 

systemu resortowych kodów identyfikacyjnych oraz jej kodu resortowego stanowiącego 
część V systemu resortowych kodów identyfikacyjnych. 

5. W miejscu udzielania świadczeń zdrowotnych podać do wiadomości pacjentów: 
− informację o wysokości opłaty za udostępnianie dokumentacji medycznej, której brak 

narusza wymogi art. 24 ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności 
leczniczej (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1638, ze zm.), 

− informację o prawach pacjenta, której brak narusza wymogi art. 11 ust. 1 ustawy  
z dnia 6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta 
(t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 1318, ze zm.), 

− cennik udzielanych świadczeń zdrowotnych, którego brak narusza wymogi art. 24 ust. 2 
ustawy dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 
1638, ze zm.). 

 
Wobec powyższego, wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych 
działaniach, w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości 
lub przyczynach ich niepodjęcia. 
 
Informację proszę przekazać pisemnie, w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego 
pisma, do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Zdrowia,  
al. Niepodległości 16/18, 61 – 713 Poznań.  
 

Podpisano: 
Z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego 

Damian Marciniak 
Dyrektor Wydziału Zdrowia                                    

 
 
Przygotowała Anna Kaczmarkiewicz, inspektor wojewódzki  23.11.2018 r. 
 


